唐河县人民法院开展"豫剑执行"专项执行活动

将"纸上权益"兑现为"真金白银"

□本报记者 王朝荣 通讯员 李森 姜燕 文/图

今年3月份以来, 唐河县人民法院 严格贯彻落实省高级人民法院"豫剑执 -助企纾困保民生专项执行决策 行"-部署,通过"抓队伍促办案、抓管理促规 范、抓创新促提升"工作举措,常态化开 展"豫剑执行"专项执行行动,盯紧难案、 "骨头案",切实用"真金白银"兑现当事 人胜诉权益。截至目前,共开展专项执行 行动 5 次、团队小规模集中执行 21 次, 当场执结或和解案件 117 件、执行到位 金额 5492.35 万元。



执行现场



善意文明执行 助企纾困解难

执行攻坚有尖兵 直面困难敢亮剑

为确保"豫剑执行"专项 执行行动的顺利开展, 唐河 县人民法院深入查摆现阶段 执行质效指标和执行改革中 的短板弱项,全面排查涉民 生、涉金融、涉营商环境等重 点案件底数,建立台账,明确 时间表、路线图,定向精准发 力,凝聚工作合力。

专项执行行动开展以 来,该院紧盯民生"小案"不 放松,对5万元以下小标的 执行案件单独管理、单独考 核,推行"周通报、月讲评" 制度和"一次性有效执行" 机制,不断加大对被执行人 的查找控制力度,不断强化 执行措施,集中力量推动小 标的执行案件,实现执行完 毕结案。

在办理朱某与付某为 合同纠纷一案中,付某在判 决生效后仅履行 1.6 万元 后便玩起了失踪,朱某无奈 向法院由请强制执行剩下 的 4.9 万元。该案执行立案

后,执行干警通过网络查控 系统发现,付某在广东省惠 州市有房产一处,执行干警 迅速驱车赶往惠州,找寻到 被执行人付某,最终使该案 执行完毕,维护了朱某的合 法权益。

专项执行行动以来,该 院 5 万元以下小标的执行 案件办理周期减少6.9天, 执行完毕率增加3.52%,实 际执行到位率增加17.8%。

同时,为彰显打击逃避 执行行为的坚定决心,强力 震慑失信被执行人,展现执 行权威和声势,该院积极运 用网络查控、住所搜查、拘 传拘留等强制执行措施,不 断加大对失信被执行人的 打击力度。行动期间,共拘 传被执行人 125 人次,拘留 39人,并于3月23日联合 省、市多家媒体,开展"豫剑 执行"专项执行直播活动, 153 万网友线上"围观",取 得了良好的社会效果。

法治是最好的营商环境。唐河县 人民法院立足"店小二"角色,既主动 为企业提供司法服务, 也着力帮助企 业经困解难。一方面,灵活使用司法强 制措施,审慎使用信用惩戒措施。对因 面临司法手段难以正常经营的企业, 研究合理的解决方案,灵活采取担保、 分期偿还等多种方式,适当放宽强制、 保全措施,在保障申请人合法权益的 同时,护航企业正常经营发展。

在办理唐河县某金融机构与某 置业有限公司为金融借款合同纠纷 一案中,执行干警诵讨全国法院集中 网络查控系统对被执行人河南某置 业有限公司的账户进行查询,并依法 采取冻结措施。被执行人河南某置业 有限公司的负责人称其公司账户被 冻结会影响到即将进行的招投标项 目,对企业生产经营产生重大影响。 为了帮助企业经困解难 同时保护由 请人的合法权益,执行干警通过一天 的耐心调解,最终使双方达成执行和 解,被执行人河南某置业有限公司提 供自有房产做担保,申请人同意对该 案被执行人的账号解除冻结,缓解了 企业经营困难,赢得了双方当事人的 一致称赞。

今年以来,该院共新收涉营商环 境重点案件 667 件, 已结 512 件,结 案率 76.76%, 营商环境核心指标位 居全市法院前列。

规范管理提效能 深化改革促执行

为适应"豫剑执行"专项执行行动的要 求, 唐河县人民法院深入推进执行权运行机 制改革工作,牢牢把握"繁简分流、事务集 约"的改革要领,进一步整合优化人力、物力 资源配置,建立以员额法官为主导、执行案 件分阶段流转运行、各阶段事项集中办理的 分段集约办案模式,形成"两个中心+八个团 队"的执行工作新格局,实现了执行改革与 执行质效良好互动。

加强各部门联动,与南阳市公积金管理 中心、唐河县不动产登记中心成功进行政务 内网对接, 实现线上查询被执行人房产、公 积金信息,与唐河县公安局于共同发布《关 于建立执行协作联动机制的实施意见》,对 七项业务明确专人负责,畅通了协作渠道, 执行协作联动进一步加强,执行效率进一步

截至 2023 年 4 月 30 日, 唐河县人民法 院共新收各类执行案件 1617 件,旧存 226 件,结案 1209件,整体结案率 65.60%。首执 案件结案平均用时 46.28 天,首执案件执行 完毕率 21.85%。有财产可供执行案件法定 审限内执结率 99.84%, 无财产可供执行案 件终本合格率 100%, 执行信访办结率 92.30%, "3918"核心指标全部达标。实际执 结率、执行完毕率、执行到位率等涉及群众 切身利益的关键指标,较去年同期相比均有 提升。⑥5



